
ZAPISNIK 

sa 47. sjednice Odbora za ljudska prava i slobode Skupštine Crne Gore, 

 održane 9. decembra 2019. godine 

 

 

Sjednica je počela u 14 sati i 5 minuta.  

Sjednici je predsjedavao dr Halil Duković, predsjednik Odbora. 

Sjednici su prisustvovali sledeći članovi/ce Odbora: dr Suad Numanović, Mirsad Murić, mr Branka 

Tanasijević, Žana Filipović, dr Nedžad Drešević i dr Budimir Aleksić. 

Sjednici nije prisustvovala članica Odbora dr Ljiljana Đurašković.   

Sjednici su, u skladu sa članom 67 stav 1 Poslovnika Skupštine Crne Gore, prisustvovali: Bojan 

Paunović, generalni direktor Direktorata za državni budžet u Ministarstvu finansija i samostalne savjetnice u 

Direktoratu za državni budžet Aleksandra Tošković i Aleksandra Marković. 

 Sjednici su, u skladu sa članom 67 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, prisustvovali: Ivan Krkeljić, 

generalni sekretar institucije Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore, Valon Dasharami, sekretar 

Ministarstva za ljudska i manjinska prava, Muhamed Gjokaj, predsjednik Savjeta Agencije za zaštitu ličnih 

podataka i slobodan pristup informacijama, Čedomir Mitrović, direktor Agencije za zaštitu ličnih podataka i 

slobodan pristup informacijama, Elmir Kurtagić, v.d. direktora Fonda za zaštitu i ostvarivanje manjinskih 

prava, Izedina Adžović- Škrijelj, predstavnica Centra za očuvanje i razvoj kulture manjina, Zvonimir Deković, 

predsjednik Hrvatskog savjeta u Crnoj Gori i Alisa Džogović Murić, predstavnica Bošnjačkog vijeća u Crnoj 

Gori. 

Sjednicu su pratili predstavnici medija. 

**** 

 Predjednik Odbora dr Halil Duković je predložio da se dnevni red predložen u Sazivu za ovu sjednicu 

dopuni sledećom tačkom dnevnog reda: 

-  DOGOVOR OKO UČEŠĆA ODBORA ZA LJUDSKA PRAVA I SLOBODE SKUPŠTINE 

CRNE GORE U AKTIVNOSTIMA MREŽE ODBORA ZA LJUDSKA PRAVA I RODNU 

RAVNOPRAVNOST (HUGEN MREŽA), U SKLOPU PROJEKTA KOJI REALIZUJE 

VESTMINSTERSKA FONDACIJA ZA DEMOKRATIJU. 
 

 Predlog predsjednika Odbora o dopuni Dnevnog reda prihvaćen je jednoglasno, pa je za sjednicu 

utvrđen sledeći 

 

DNEVNI RED: 

 

1. PREDLOG ZAKONA O BUDŽETU CRNE GORE ZA 2020. GODINU,  SA PREDLOGOM DA SE 

RAZMOTRE SLEDEĆE BUDŽETSKE POTROŠAČKE JEDINICE (zainteresovano radno tijelo): 

(1) Zaštitnik ljudskih prava i sloboda – član 53 stav 3 Zakona o Zaštitniku/ci ljudskih prava i 

sloboda Crne Gore („Službeni list CG“, br. 42/11 i 32/14), u okviru Programa Zaštita ljudskih 

prava i sloboda (strana 227 - 50201), 

(2) Ministarstvo za ljudska i manjinska prava u okviru Programa: Administracija, 

Ostvarivanje ljudskih prava, Ostvarivanje rodne ravnopravnosti, Unapređenje položaja              

RE populacije, Vjerske zajednice, Evropske integracije i ostvarivanje manjinskih prava, 

Odjeljenje za evropske integracije, programiranje i implementaciju EU fondova (str. 187, 188 

i 189 - 41401), 

(3) Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama u okviru Programa 

Administracija (strana 237- 51001),  

(4) Fond za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava u okviru Programa Fond za zaštitu i 

ostvarivanje manjinskih prava (str. 190 i 191- 41402),  

(5) Centar za razvoj i očuvanje kulture manjina Crne Gore u okviru programa Administracija 

(str. 192 i 193 -  41405), i 

(6) Nacionalni savjeti (strana 194 - 41406);  
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2.  DOGOVOR OKO UČEŠĆA ODBORA ZA LJUDSKA PRAVA I SLOBODE SKUPŠTINE 

CRNE GORE U AKTIVNOSTIMA MREŽE ODBORA ZA LJUDSKA PRAVA I RODNU 

RAVNOPRAVNOST (HUGEN MREŽA), U SKLOPU PROJEKTA KOJI REALIZUJE 

VESTMINSTERSKA FONDACIJA ZA DEMOKRATIJU;  

 

3. TEKUĆA PITANJA.  

 

**** 

 

PRVA TAČKA- PREDLOG ZAKONA O BUDŽETU CRNE GORE ZA 2020. GODINU U DIJELU 

KOJI SE ODNOSI NA POTROŠAČKE JEDINICE: ZAŠTITNIK LJUDSKIH PRAVA I SLOBODA 

CRNE GORE, MINISTARSTVO ZA LJUDSKA I MANJINSKA PRAVA, AGENCIJA ZA ZAŠTITU 

LIČNIH PODATAKA I SLOBODAN PRISTUP INFORMACIJAMA, FOND ZA ZAŠTITU I 

OSTVARIVANJE MANJINSKIH PRAVA, CENTAR ZA RAZVOJ I OČUVANJE KULTURE 

MANJINA CRNE GORE I NACIONALNI SAVJETI 

 

Uvodne napomene o Predlogu zakona o Budžetu Crne Gore za 2020. godinu dao je generalni direktor 

Direktorata za budžet u Ministarstvu finansija Bojan Paunović. 

Naglasio je da je budžet za 2020. godinu planiran u skladu sa ekonomskim rastom koji je procijenjen 

na 3,4% BDP-a, značajnim rastom prihoda budžeta kao rezultata ekonomskih aktivnosti i sprovođenja mjere 

fiskalne konsolidacije, jednokratnih efekata implementacije projekta ekonomskog državljanstva i koncensije 

za Aerodrome Crne Gore. Stopa ekonomskog rasta stvorila je uslove za povećanje tekuće potrošnje u oblastima 

prosvjete i zdravstva i izdvajanje dodatnih sredstava za finansiranje u oblasti pružanja zdravstvene zaštite. Sa 

povećanom tekućom budžetskom potrošnjom i planiranim deficitom bužeta u iznosu 0,99% očekuje se 

ostvarivanje suficita tekuće budžetske potrošnje u iznosu od 180 miliona eura što iznosi 3,6% BDP-a. Kroz 

kapitalni budžet izdvojena su dovoljna sredstva za zatvaranje finansijske kontrukcije za projekat autoputa                  

Bar- Boljare i stvorene finansijske pretpostavke za budžetske potrebe u narednoj godini. Planirano je ukidanje 

kriznog poreza, stvoreni su uslovi za nastanak sprovođenja optimizacije javne uprave. Istakao je da je svim 

korisnicima racionalizovana potrošnja po pitanju tzv. neproduktivnih troškova koji se odnose na 

komunikacione usluge, službena vozila,  reprezentaciju, službena putovanja i slično.  

Kada je riječ o potrošačkim jedinicama čije predložene budžete razmatra Odbor za ljudska prava i 

slobode, Predlogom zakona o Budžetu Crne Gore za 2020. godinu planirana su sredstva za Zaštitnika ljudskih 

prava i sloboda Crne Gore u iznosu 725.000 eura, što je za 30.000 eura više u odnosu na tekuću godinu, 

Ministarstvo za ljudska i manjinska prava u iznosu od 2,48 miliona eura, što predstavlja umanjenje za oko 

346.000 eura, Agenciju za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama u iznosu od 620.000 eura, 

što je za oko 7.000 eura više u odnosu na tekuću godinu, Fond za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava u 

iznosu od oko 1.500.000 eura, što je za 129.088 eura više u odnosu na tekuću godinu, Centar za očuvanje i 

razvoj kulture manjina Crne Gore u iznosu od 314.097 eura, što je za 8.000 eura više u odnosu na tekuću 

godinu i za Nacionalne savjete- 600.000 eura, što je na nivou ovogodišnjeg budžeta. 

U raspravi su učestvovali: Ivan Krkeljić, generalni sekretar institucije Zaštitnika ljudskih prava i 

sloboda Crne Gore, Valon Dasharami, sekretar Ministarstva za ljudska i manjinska prava, Muhamed Gjokaj, 

predsjednik Savjeta Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama, Elmir Kurtagić,                   

v.d. direktora Fonda za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava, Bojan Paunović, generalni direktor 

Direktorataza budžet u Ministarstvu finansija, Zvonimir Deković, predsjednik Hrvatskog savjeta u Crnoj Gori 

i poslanici: mr Branka Tanasijević, dr Suad Numanović i Mirsad Murić.   

Generalni sekretar institucije Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore Ivan Krkeljić je istakao da 

su za instituciju Zaštitnika Predlogom zakona o budžetu Crne Gore za 2020. godinu planirana sredstva u iznosu 

od 725.000 eura. Zahvaljujući planiranom povećanju budžetskih sredstava za bruto zarade i doprinose na teret 

poslodavca u bruto iznosu od 20.000 eura, u 2020. godine obezbijediće sredstva za troškove zapošljavanja 

novih tri do četiri lica, uključujući i imenovana lica, a u dogovoru sa Ministarstvom finansija, putem pravilne 

raspodjele radiće na preusmjeravanju određenih viškova sredstava radi pokrivanja troškova drugih 

obaveza. Predlogom zakona o Budžetu Crne Gore za 2020. godinu obezbijeđeno je za oko 85.000 eura manje, 

nego što je utvrđeno Zahtjevom za dodjelu budžetskih sredstava Zaštitniku ljudskih prava i sloboda Crne Gore 
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za 2020. godinu. Tokom naredne godine Instituciju Zaštitnika očekuju brojne promotivne aktivnosti, pa će 

dodatna sredstva za te namjene preusmjeriti iz konsultantskih usluga. Zaključio je da razumiju i prihvataju 

budžetsku politiku i principe kojima se Ministarstvo finansija rukovodilo prilikom izrade budžeta i izrazio 

očekivanje da će tokom naredne godine u saradnji sa Ministarstvom finansija moći da izvrše neophodna 

preusmjeravanja budžetskih sredstava. 

Predsjednik Savjeta Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama Muhamed 

Gjokaj je saopštio da je Agencija obavijestila Ministarstvo finansija o obavezama koje se očekuju do kraja ove 

i tokom naredne godine. Mišljenja su da će im u toku 2020. godine biti potrebna dodatna sredstva zbog 

dodatnih obaveza i isteka mandata Savjetu i menadžmentu Agencije, koje po zakonu, sleduje naknada po 

prestanku funkcije u narednih godinu dana. Podsjetio je da je Zakon o zaštiti podataka o ličnostu u fazi nacrta 

i da je ovo veoma kompleksan zakon, za čije sprovođenje Agencija neće imati dovoljno kapaciteta, kao i da 

će početi primjena novog Zakona o elektronskoj upravi, čiju primjenu će pratiti Agencija.  

Sekretar Ministarstva za ljudska i manjinska prava Valon Dasharami je iskazao zadovoljstvo 

sredstvima koja su im planirana Budžetom za narednu godinu, uprkos činjenici da je došlo do smanjenja 

sredstava namijenjenih za transfere nevladinim organizacijama. Za 2020. godinu za te namjene planirano je 

ukupno 1.110.000 eura, dok je u 2019. godini bilo planirano 1.513.000 eura, od čega je raspodijeljeno 

1.013.000 eura. Uprkos smanjenju sredstava, Ministarstvo za ljudska i manjinska prava će i sledeće godine biti 

ministarstvo koje ima najviše sredstava za podršku projektima nevladinih organizacija. Naglasio je da će 

Ministarstvo za ljudska i manjinska prava imati dovoljno sredstava za realizaciju svih aktivnosti utvrđenih 

Programom rada Vlade Crne Gore, Ministarstva i akcionim planovima za sprovođenje strateških dokumenata 

iz njihove nadležnosti. 

V.d. direktora Fonda za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava Elmir Kurtagić je podsjetio da se Fond 

za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava finansira iz Budžeta Crne Gore sa najmanje 0,15 % od tekućeg 

budžeta. Od ukupnih sredstava za rad Fonda opredjeljuje se do 30%, a za raspodjelu sredstava na osnovu 

javnog konkursa najmanje u iznosu od 70% sredstava. Ocijenio je da će Fond biti u mogućnosti da obezbijedi 

podršku aktivnostima značajnim za očuvanje i razvoj manjinskih naroda i njihovih pripadnika u oblasti 

kulturnog, vjerskog i jezičkog identiteta. 

Generalni direktor Direktorata za budžet u Ministarstvu finansija Bojan Paunović je naglasio da će 

Ministarstvo finansija imati razumijevanja kada su u pitanju realokacije unutar Budžeta svih korisnika, među 

kojima su i Zaštitnik ljudskih prava i sloboda Crne Gore i Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup 

informacijama. Istakao da Ministarstvo finansija neće dozvoliti da fukcionalnost institucije Zaštitnika i 

Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama bude ugrožena. Svjesni su obaveze 

plaćanja naknade određenim licima u Agenciji nakon prestanka njihove funkcije što je planirano u okviru bruto 

zarada i mišljenja je da će planirani novac biti dovoljan i za zapošljavanje novih kadrova, a ukoliko bude 

potrebe za dodatnim sredstvima za ove namjene, nastojaće da ih obezbijede. 

Članica Odbora mr Branka Tanasijević je iskazala zadovoljstvo što su predstavnici potrošačkih 

jedinica saopštili da će im planirana sredstva biti dovoljna za funkcionisanje. Posebno važnim smatra planirano 

kadrovsko jačanje institucije Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore, što garantuje da će ova Institucija 

funkcionisati na najbolji mogući način kako bi zadržala stečeno povjerenje građana. Naglasila je da se građani 

sve češće obraćaju instituciji Zaštitnik koja realizuje veliki broj projekata i bavi se brojnim pitanjima koja su 

izuzetno važna za Crnu Goru. Interesovalo je da li će sredstava koja su opredijeljena instituciji Zaštitnika 

ljudskih prava i sloboda Crne Gore biti dovoljna za realizaciju planiranih projekata i koje prioritetne projekte 

Institucija planira realizovati u 2020. godini. 

Generalni sekretar institucije Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore Ivan Krkeljić je saopštio 

da će novi akt o sistematizaciji radnih mjesta biti donešen do kraja januara 2020. nakon čega planiraju 

raspoređivanje službenika i nova javna oglašavanja. Za projekte u narednoj godini planirano je 30.000 eura. 

Podsjetio je da su planirali značajne projekte „Transparentnost javne uprave - percepcija građana“, 

"Ustanovljavanje nacionalne mreže saradnika u borbi protiv diskriminacije", "Identifikacija problema u borbi 

protiv nasilja u porodici i nasilja nad ženama", “Analiza rada Komisija za usmjeravanje djece sa posebnim 

obrazovnim potrebama”  i sprovođenje istraživanja o stanju migracija u Crnoj Gori, poštovanja standarda i 

izradu analitičkog dokumenta ovom istraživanju. Za finansiranje Mreže Zlatnih savjetnika Zaštitnika/ce 

ljudskih prava i sloboda planirano je oko 5.000 eura.  

Član Odbora dr Suad Numanović je podsjetio da se u Izvještajima Evropske komisije u dijelu koji se 

odnosi na Ministarstvo za ljudska i manjinska prava i instituciju Zaštitnika često ukazuje na potrebu jačanja 
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kadrovskih kapaciteta i neophodne edukacije svih zaposlenih, zbog čega je važno da se obezbijede potrebna 

sredstva za ove namjene. Kada je u pitanju Fond za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava smatra da je važno 

da Komisija koja raspodjeluje sredstva ovog Fonda bude profesionalna, kako bi se raspodjela vršila namjenski 

i na nepristrasan način. Upitao je da li su planirana dovoljna finansijska sredstva za edukaciju zaposlenih koji 

se bave zaštitom ljudskih i manjinskih prava. 

Sekretar Ministarstva za ljudska i manjinska prava Valon Dasharami je istakao da su planirali obuke 

službenika Ministarstva za ljudska i manjinska prava, što se radi kontinuirano, a naročito u oblasti zabrane 

diskriminacije i rodne ravnopravnosti. Kada su u pitanju konkursi za raspodjelu sredstava nevladinim 

organizacijama, isti se objavljuje i realizuje u skladu sa strateškim dokumentima, kako bi se ostvarili ciljevi iz 

Akcionih planova za realizaciju strategija koje su u nadležnosti ovog Ministarstva.  

Predsjednik Hrvatskog savjeta u Crnoj Gori Zvonimir Deković je iskazao zadovoljstvo visinom 

sredstava opredijeljenih za rad manjinskih savjeta. Podsjetio je da realizuju puno projekata i da se maksimalno 

domaćinski odnose prema sredstvima iz Budžeta Crne Gore. Kada je u pitanju raspodjela sredstava nevladinim 

organizacijama putem konkursa Ministarstva za ljudska i manjinska prava, saopštio je da određene nevladine 

organizacije iz hrvatske nacionalne zajednice imaju primjedbe. Iako su im strateška dokumenta Crne Gore i 

Sporazum između Republike Hrvatske i Crne Gore o zaštiti hrvatske manjine u Crnoj Gori i crnogorske 

manjine u Hrvatskoj polazna osnova za pripremu projekata, nevladinim organizacijma iz hrvatske manjinske 

zajednice nije odobren nijedan projekat od strane  Ministarstva za ljudska i manjinska prava. Takođe, u Fondu 

za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava za nevladine organizacije i njihove projekte koji se tiču hrvatske 

nacionalne zajednice smanjuju se sredstva, što je suprotno preporukama Skupštine koja je sugerisala povećanje 

sredstava za najmanje i najugroženije zajednice.  

 Sekretar Ministarstva za ljudska i manjinska prava Valon Dasharami se osvrnuo na diskusiju 

predsjednika Hrvatskog savjeta u Crnoj Gori Zvonimira Dekovića i naglasio da Zakon o nevladinim 

organizacijama precizno utvrđuje uslove konkursa, kako se vrši bodovanje, ko bira nezavisne procjenjivače i 

ko ispunjava uslove za nezavnisnog procjenjivača. Podsjetio je da listu nezavisnih procjenjivača utvrđuje 

Ministarstvo javne uprave i istu dostavlja svim državnim organima koji biraju po dva nezavisna procjenjivača 

koji boduju projekte nevladinih organizacija. Naglasio je da rang listu nevladinih organizacija koje ispunjavaju 

uslove po konkursu utvrđuje Komisija koju imenuje ministar za ljudska i manjinska prava, a čine je dva 

službenika Ministarstva i jedan predstavnik nevladinog sektora.  

Poslanik Mirsad Murić je istakao da su potrošačke jedinice i Ministarstvo finansija smanjili finansijska 

sredstva za neproduktivne troškove, a povećali sredstva za realizaciju projekata i obavljanje ključnih aktivnosti 

nadležnih potrošačkih jedinica, što smatra dobrom praksom. Upitao je predstavnike Agencije za zaštitu ličnih 

podataka da li će im planirana sredstva biti dovoljna za realizaciju obaveza koje proizilaze iz Zakona o zaštiti 

podataka o ličnosti. 

Predsjednik Savjeta Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama Muhamed 

Gjokaj je istakao da je Agencija prije nekoliko godina imala budžet od 300.000 eura, a da su sada sredstva 

povećana na 600.000 eura. Ukazao je da se uvode nove nadležnosti Agencije i da je potrebno jačati kapacitet 

za šta imaju razumijevanje od strane Ministarstva finansija i Vlade Crne Gore. Podsjetio je da se lično zalagao 

da ova Agencija treba da bude finansirana kao Agencija za sprječavanje korupcije kojoj se opredjeljuju 

sredstva u iznosu od 2.000.000 eura. 

Generalni direktor Direktorata za budžet Bojan Paunović je zaključio da su sa svim budžetskim 

korisnicima imali intenzivnu diskusiju prilikom pripreme Predloga zakona o budžetu Crne Gore za                                  

2020. godinu i da su obezbijeđena sredstva koja neće ugroziti njihovu funkcionalnost. Ministarstvo finansija 

je otvoreno za saradnju tokom budžetske godine kako bi tamo gdje bude trebalo zajedno sa budžetskim 

korisnicima obezbijedili dodatna sredstva. 
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Nakon rasprave, Odbor za ljudska prava i slobode Skupštine Crne Gore je u skladu sa                                           

članom 137 stav 4 Poslovnika Skupštine Crne Gore podnio Odboru za ekonomiju, finansije i budžet sledeće  

 

                                                                 M I Š LJ E NJ E 

O RAZMATRANJU PREDLOGA ZAKONA O BUDŽETU CRNE GORE 

 ZA 2020. GODINU 

 

Odbor za ljudska prava i slobode Skupštine Crne Gore na 47. sjednici, održanoj 9. decembra 2019,              

u skladu sa članom 137 stav 2 Poslovnika Skupštine, kao zainteresovani odbor, razmotrio je PREDLOG 

ZAKONA O BUDŽETU CRNE GORE ZA 2020. GODINU u dijelu sledećih budžetskih potrošačkih 

jedinica:  

(1) Zaštitnik ljudskih prava i sloboda – član 53 stav 3 Zakona o Zaštitniku/ci ljudskih prava i 

sloboda Crne Gore („Službeni list CG“, br. 42/11 i 32/14), u okviru Programa Zaštita ljudskih 

prava i sloboda  (strana 227 - 50201), 

(2) Ministarstvo za ljudska i manjinska prava u okviru Programa: Administracija, Ostvarivanje 

ljudskih prava, Ostvarivanje rodne ravnopravnosti, Unapređenje položaja RE populacije, Vjerske 

zajednice, Evropske integracije i ostvarivanje manjinskih prava, Odjeljenje za evropske 

integracije, programiranje i implementaciju EU fondova (str. 187, 188 i 189 - 41401), 

(3) Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama u okviru Programa 

Administracija (strana 237- 51001),  

(4) Fond za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava u okviru Programa Fond za zaštitu i 

ostvarivanje manjinskih prava (str. 190 i 191- 41402),  

(5) Centar za razvoj i očuvanje kulture manjina Crne Gore u okviru programa Administracija                      

(str. 192 i 193 -  41405), i 

(6) Nacionalni savjeti (strana 194 - 41406).  

 

Uvodne napomene o Predlogu zakona o Budžetu Crne Gore za 2020. godinu dao je generalni 

direktor Direktorata za budžet u Ministarstvu finansija Bojan Paunović.   

Saopštio je da je budžet za 2020. godinu planiran u skladu sa ekonomskim rastom koji je procijenjen 

na 3,4% BDP-a, značajnim rastom prihoda budžeta kao rezultata ekonomskih aktivnosti i sprovođenja mjere 

fiskalne konsolidacije, jednokratnih efekata implementacije projekta ekonomskog državljanstva i koncensije 

za Aerodrome Crne Gore. Sa povećanom tekućom budžetskom potrošnjom i planiranim deficitom bužeta u 

iznosu 0,99% očekuje se ostvarivanje suficita tekuće budžetske potrošnje u iznosu od 180 miliona eura što 

iznosi 3,6% BDP-a. 

Kada je riječ o potrošačkim jedinicama čije predložene budžete razmatra Odbor za ljudska prava i 

slobode, Predlogom zakona o budžetu Crne Gore za 2020. godinu planirana su sredstva za: 

- Zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore u iznosu 725.000 eura, što je za 30.000 eura više u 

odnosu na tekuću godinu,  

- Ministarstvo za ljudska i manjinska prava u iznosu od 2,48 miliona eura, što predstavlja umanjenje 

za oko 346.000 eura,  

- Agenciju za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama u iznosu od 620.000 eura, što 

je za oko 7.000 eura više u odnosu na tekuću godinu,  

- Fond za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava u iznosu od oko 1.500.000 eura, što je za                          

129.088 eura više u odnosu na tekuću godinu,  

- Centar za očuvanje i razvoj kulture manjina Crne Gore u iznosu od 314.097 eura, što je za 8.000 eura 

više u odnosu na tekuću godinu i  

-  Nacionalne savjete - 600.000 eura, što je na nivou ovogodišnjeg budžeta. 

 

Predstavnici potrošačkih jedinica su upoznali članove Odbora sa njihovim stavovima povodom 

predloženih budžetskih sredstava za narednu godinu. Uglavnom su zadovoljni predloženim budžetskim 

sredstvima koja će im omogućiti funkcionisanje i ispunjavanje obaveza definisanih zakonom.  
U instituciji Zaštitnika će, zahvaljujući planiranom povećanju budžetskih sredstava za bruto zarade i 

doprinose na teret poslodavca u bruto iznosu od 20.000 eura, u 2020. obezbijediti sredstva za troškove 

zapošljavanja novih tri do četiri lica, uključujući i imenovana lica, a u dogovoru sa Ministarstvom finansija će 

se putem pravilne raspodjele raditi na preusmjeravanju određenih viškova sredstava radi pokrivanja troškova 
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drugih obaveza. Predlogom zakona o Budžetu Crne Gore za 2020. obezbijeđeno je za oko 85.000 eura manje, 

nego što je utvrđeno Zahtjevom Odbora za ljudska prava i slobode za dodjelu budžetskih sredstava Zaštitniku 

ljudskih prava i sloboda Crne Gore za 2020. godinu. 

Ministarstvo za ljudska i manjinska prava će imati dovoljno sredstava za realizaciju svih aktivnosti 

utvrđenih Programom rada Vlade Crne Gore, Programom rada Ministarstva i akcionim planovima za 

sprovođenje strateških dokumenata iz njihove nadležnosti. 

Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama predviđa da će u toku 2020. biti 

potrebno povećanje sredstava Agencije zbog dodatnih obaveza i isteka mandata Savjetu i menadžmentu 

Agencije, koje po zakonu, sleduje naknada po prestanku funkcije u narednih godinu dana. 

Fond za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava biće u mogućnosti da obezbijedi podršku aktivnostima 

značajnim za očuvanje i razvoj manjinskih naroda i njihovih pripadnika u oblasti kulturnog, vjerskog i jezičkog 

identiteta. 

Predsjednik Hrvatskog nacionalnog vijeća ističe da će im sredstva biti dovoljna za realizaciju svih 

planiranih aktivnosti. 

 

Članovi Odbora za ljudska prava i slobode su izrazili zadovoljstvo visinom sredstava koja su 

budžetom planirana za funkcionisanje potrošačkih jedinica, uz konstataciju da je sredstva potrebno usmjeriti i 

na kadrovsko jačanje institucija, kroz prijem novog kadra i obuku već zaposlenih službenika. 

 

*** 
 

Nakon obrazloženja predstavnika predlagača i predstavnika potrošačkih jedinica, Odbor je: 

 
            (1) većinom glasova (sa šest glasova „za“ i jednim glasom „protiv“) podržao  Predlog budžeta za 

Zaštitnika ljudskih prava i sloboda i preporučuje Odboru za ekonomiju, finansije i budžet da predloži 

Skupštini da ga usvoji; 

 

            (2) većinom glasova (sa šest glasova „za“ i jednim glasom „protiv“) podržao Predlog budžeta za 

Ministarstvo za ljudska i manjinska prava i preporučuje  Odboru za ekonomiju, finansije i budžet da predloži 

Skupštini da ga usvoji; 

 

           (3) većinom glasova (sa šest glasova „za“ i jednim glasom „protiv“) podržao Predlog budžeta za 

Agenciju za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama i preporučuje  Odboru za ekonomiju, 

finansije i budžet da predloži Skupštini da ga usvoji; 

 

           (4) većinom glasova (sa šest glasova „za“ i jednim glasom „protiv“) podržao Predlog budžeta za Fond 

za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava i preporučuje Odboru za ekonomiju, finansije i budžet da predloži 

Skupštini da ga usvoji; 

 

           (5) većinom glasova (sa šest glasova „za“ i jednim glasom „protiv“) podržao Predlog budžeta za Centar 

za razvoj i očuvanje kulture manjina Crne Gore i preporučuje Odboru za ekonomiju, finansije i budžet da 

predloži Skupštini da ga usvoji, i 

 

(6) većinom glasova (sa šest glasova „za“ i jednim glasom „protiv“) podržao Predlog budžeta za 

Nacionalne savjete i preporučuje Odboru za ekonomiju, finansije i budžet da predloži Skupštini da ga 

usvoji. 

 

 

Za izvjestioca Odbora  na sjednici Odbora za ekonomiju, finansije i budžet određen je poslanik Mirsad 

Murić, član Odbora.                                                                                                         
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DRUGA TAČKA-  DOGOVOR OKO UČEŠĆA ODBORA ZA LJUDSKA PRAVA I SLOBODE 

SKUPŠTINE CRNE GORE U AKTIVNOSTIMA MREŽE ODBORA ZA LJUDSKA PRAVA I 

RODNU RAVNOPRAVNOST (HUGEN MREŽA), U SKLOPU PROJEKTA KOJI REALIZUJE 

VESTMINSTERSKA FONDACIJA ZA DEMOKRATIJU  

 

Predsjednik Odbora dr Halil Duković je podsjetio da su Odbor za ljudska prava i slobode i Odbor za 

rodnu ravnopravnost Skupštine Crne Gore uključeni u Projekat koji Vestminsterska fondacija za demokratiju 

realizuje u šest zemalja, odnosno osam parlamenata Zapadnog Balkana, čiji je cilj umrežavanja odbora koji se 

bave ljudskim pravima i rodnom ravnopravnošću. Nakon Konferencije na Cetinju održane u oktobru 2019, 

održan je u novembru Kurs o post-zakonodavnom nadzoru u Beogradu, na kojem su učestvovali predstavnici 

dva odbora Skupštine Crne Gore. Nakon toga Vestminsterska fondacija za demokratiju dostavila je dokument 

u kojem su sadržani principi i vremenski okvir za post-zakonodavni nadzor koji će se u okviru pilot projekta 

sprovoditi u svakom od uključenih parlamenata.  

U koordinaciji dva Odbora Skupštine Crne Gore potrebno je: 

- odrediti ljudske resurse i kontakt tačke za post-zakonodavni nadzor- do 6. decembra 2019, 

- izabrati zakon za post-zakonodavnu analizu, odrediti svrhu i ciljeve analize - do 13. decembra 2019, 

- identifikovati i obavijestiti o procesu izrade PLS analize relevantne agencije i druge organe, kao i 

ostale relevantne aktere - do 27. decembra 2019. 

Takođe, članovi, odnosno zamjene članova u Upravljačkom odboru HUGEN Mreže treba do                             

20. decembra 2019. da obavijeste o tematskim radnim prioritetima Odbora u 2020. godini, aktivnostima od 

kojih će Odbor imati najviše koristi u narednoj godini i onom šta je najpotrebnije za Odbor u 2020. godini. 

 

TREĆA TAČKA- TEKUĆA PITANJA 

 

(1) Utvrđivanje datuma za posjetu Odbora za ljudska prava i slobode NVO Savez udruženja 

roditelja djece i omladine sa teškoćama u razvoju „Naša inicijativa“ i lokalnom Udruženju 

roditelja djece sa teškoćama u razvoju u Podgorici 

Odbor za ljudska prava i slobode je jednoglasno donio Zaključak da, u skladu sa Planom aktivnosti za 

2019. godinu, posjeti NVO Savez udruženja roditelja djece i omladine sa teškoćama u razvoju „Naša 

inicijativa“ i lokalno Udruženje roditelja djece sa teškoćama u razvoju u Podgorici. Posjeta će se realizovati 

17. decembra 2019.  

(2) Poziv Skupštine Republike Sjeverne Makedonije i ERA- LGBTI Udruženja za jednaka 

prava za učešće članova Odbora za ljudska prava i slobode na Regionalnoj parlamentarnoj 

konferenciji o LGBTI pravima u Skoplju, koja će se održati od 16. do 18. decembra 2019.  

Povodom Poziva Skupštine Republike Sjeverne Makedonije i ERA – LGBTI Udruženja za jednaka 

prava za učešće članova Odbora za ljudska prava i slobode na Regionalnoj parlamentarnoj konferenciji o 

LGBTI pravima u Skoplju, koja će se održati od 16. do 18. decembra 2019. godine, odlučeno je da članovi 

Odbora iz objektivnih razloga, zakazanih plenarnih sjednica Skupštine i sjednica radnih tijela, neće biti u 

mogućnosti da učestvuju na ovom događaju. 

(3) Zaključak Savjeta za građansku kontrolu rada poliije, broj 77/1-19, od 26. novembra 2019.  

Članovi Odbora su upoznati sa Zaključkom Savjeta za građansku kontrolu rada policije od                          

26. novembra 2019. godine koji je Savjet usvojio nakon razmatranja policijskog postupanja prema zadržanim 

licima. 

 

 Sjednica je završena u 15 sati. 

 

 

ZAPISNIK SAČINILA 

SEKRETAR ODBORA                                                                                       PREDSJEDNIK ODBORA 

         Slava Burić                                                                                                             dr Halil Duković 


